
                                                                           

─ Σ 
 

                                                                      

 

 
 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 2023 

 

Οι συνταξιούχοι μετά τις εκλογές: 
ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ! 

 

Συνάδελφοι, -ισσες, 
Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει ήδη 
«σηκώσει τα μανίκια της» και επιταχύνει τον 
αντιλαϊκό προγραμματισμό που σηματοδοτεί 
ακόμη μεγαλύτερη κερδοφορία των μεγάλων 
επιχειρήσεων, επιτάχυνση των αντιλαϊκών 
προαπαιτούμενων που επιτάσσει το Ταμείο 
Ανάκαμψης της ΕΕ (νέο μνημόνιο, δηλαδή), 
όπως π.χ. το νομοσχέδιο έκτρωμα για 16ωρη 
δουλειά (και των παιδιών και των εγγονών 
μας…), συμβάσεις μηδενικών ωρών, θωράκιση 
της «ευελιξίας» στην εργασία κ.ά. 
Σε αυτό το περιβάλλον κλιμακώνεται και η 
επίθεση στις συντάξεις και τους μισθούς, με 
τις άνευ προηγουμένου αυξήσεις λ.χ. στα 
τρόφιμα, στα καύσιμα, εισιτήρια κ.λ.π.. Ο 
χειμώνας που είναι μπροστά μας δεν σηκώνει 
καμιά αναμονή, και επιβάλλει χωρίς καμιά 
καθυστέρηση, ΟΣΟ ΜΠΟΡΕΙ Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΜΑΣ, 
να κάνει κάτι για να δυναμώσει η οργανωμένη 
παρέμβαση και δράση,  αυτή που συγκρούεται 
με την αντιλαϊκή πολιτική που αντιμετωπίζουμε 
καθημερινά σε κάθε μας βήμα. 
Η πλειοψηφία του Δ.Σ. του Συλλόγου, οι άλλες 
παρατάξεις, ούτε λένε, ούτε κάνουν, ούτε 
πρόκειται να κινηθούν ή να δράσουν σε μια 
τέτοια κατεύθυνση. 
✓ Η ενίσχυση, λοιπόν, των συντάξεών 

μας,  
✓ η κατάργηση των αντιασφαλιστικών 

και αντεργατικών νόμων, η απόδοση 
των δώρων μας, 

✓ η κατάργηση των κρατήσεων των Ν. 
4051, 4093/2012, 

περνάει μέσα από την ενίσχυση, με κάθε τρόπο, 
εκείνων των δυνάμεων που στέκονται –όχι 
μόνον στα λόγια—στην πρώτη γραμμή της 
σύγκρουσης με αυτήν την πολιτική. Περνάει 
μέσα από την ενίσχυση και της ΕΣΑΚ-Σ στις 
προσεχείς εκλογές του Οκτώβρη στον Σύλλογό 
μας. Γι’ αυτό, και η στάση κάθε παράταξης 
απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική της σημερινής 
Κυβέρνησης της Ν.Δ., θεωρούμε πως πρέπει να 
αποτελέσει βασικό κριτήριο για την επιλογή της 
ψήφου σας στις προσεχείς εκλογές του 
Συλλόγου. 

  

 
ΟΧΙ ΣΤΗΝ  ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ 
 

Η πλειοψηφία του Δ.Σ. έχει πάρει μια απόφαση 

που δικαιολογημένα προκαλεί ΑΝΗΣΥΧΙΑ – 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟ στους συναδέλφους, την 

απόφαση για ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ. 
Η απόφαση αυτή έρχεται σαν συνέχεια της 

κατάστασης που βιώσαμε όλα ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 

ΧΡΟΝΙΑ  στον τομέα ΥΓΕΙΑΣ – ΠΡΟΝΟΙΑΣ. Οι 
κυβερνήσεις, βήμα – βήμα, ΕΞΥΠΗΡΕΤΩΝΤΑΣ 

ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΟΜΙΛΟΥΣ, έχουν μετατρέψει 
την ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ σε ΑΚΡΙΒΟ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ, 

με αποκορύφωμα, όπως συνέβη σχετικά πρόσφατα,  
συνάνθρωποί μας να χάνουν την ζωή τους πάνω σε 

καρότσα επειδή δεν υπήρχαν ασθενοφόρα να τους 

μεταφέρουν, κ. ά. Οι ελλείψεις νοσοκομείων, γιατρών, 
νοσηλευτικού προσωπικού, διαγνωστικών και 

θεραπευτικών μηχανημάτων ΕΙΝΑΙ ΓΝΩΣΤΕΣ ΣΕ ΟΛΟΥΣ 
ΜΑΣ. Τα φάρμακα είναι δυσεύρετα και ΠΑΝΑΚΡΙΒΑ, από 

δωρεάν που ήταν κάποτε, πριν ο υπουργός της Ν.Δ, 

Σιούφας νομοθετήσει να πληρώνουμε συμμετοχή 
25%!!!. 

Γι’ αυτό το ζωτικό θέμα, η παράταξή μας, η ΕΣΑΚ-Σ, 
παλεύει με συνέπεια για δωρεάν υψηλού επιπέδου 

ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ, και σας ενημερώνει συχνά, όσο 
δύσκολο και αν είναι αυτό. ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΟ, και ΔΕΝ ΤΟ 

ΑΠΕΜΠΟΛΟΥΜΕ. 

Παράλληλα, οι Τραπεζοελλαδίτες έχουμε το Ταμείο 
Υγείας, που θέλουμε, ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΝΑ ΔΙΑΦΥΛΑΞΟΥΜΕ, 

αλλά να βελτιώσουμε και να ενισχύσουμε ΑΠΑΙΤΩΝΤΑΣ 
από τη Διοίκηση της ΤτΕ την σοβαρή ενίσχυσή του. 

Για να συνεχιστεί και να επεκταθεί η κάλυψη ειδικών 

κατηγοριών, όπως των βαρέως ασθενούντων που 
γίνεται ήδη με ειδικές εγκυκλίους, γεγονός που 

καταδεικνύει με τον καλύτερο τρόπο τις δυνατότητες 
κάλυψης των αναγκών μας ΧΩΡΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ! 

Δυστυχώς, τα Δ.Σ. των ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ (Σ.Υ.Τ.Ε.) – 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ – ΤΑΜΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ δεν στέκονται στο 

ύψος των περιστάσεων, εξυπηρετώντας αντικειμενικά 
συμφέροντα των ασφαλιστικών εταιρειών. Είμαστε 

κάθετα αντίθετοι σε μια τέτοια προοπτική, που 
αναγκάζει τους συναδέλφους να βάλουν πιο βαθιά το 

χέρι στην τσέπη, υποβαθμίζει το Τ.Υ., απαλλάσσει 

την ΤτΕ από την υποχρέωσή της για σοβαρή ενίσχυσή 
του, σε μια εποχή που οι αυξήσεις στις συντάξεις είναι 

επί σειρά ετών ΑΝΥΠΑΡΚΤΕΣ, που έχουν καταργηθεί τα 
δώρα κτλ. 

 Η υποβάθμιση του Τομέα Υγείας πρέπει να σταματήσει 

χωρίς χρονοτριβή. Μαζί με τις ευρύτερες  συνεπείς 
δυνάμεις που δίνουν αγωνιστικό παρόν, να 

διεκδικήσουμε μια ΔΗΜΟΣΙΑ, ΔΩΡΕΑΝ, ΥΨΗΛΟΥ 
ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ. 



 

 ΣΧΟΛΙΑ… 

 

ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ 

Οι εκλεγμένοι με τα ψηφοδέλτια που 
συμπορεύονται με το ΠΑΜΕ σε άλλους χώρους 
και η ΕΣΑΚ-Σ στην ΤτΕ, την προηγούμενη διετία 
έδρασαν με σταθερότητα και συνέπεια για τα 
λαϊκά συμφέροντα. Αντιπάλεψαν την αντιλαϊκή 
πολιτική της Κυβέρνησης, που οι άλλες 
παρατάξεις στον ΣΣΤΕ αλλά και στην ΟΣΤΟΕ, την 
ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΝΤΑΙ, πότε φανερά, πότε σιωπηρά. 
Ας μην το ξεχνούν αυτό οι καλοπροαίρετοι 
συνάδελφοι, και ας ζυγίσουν καλά την ψήφο τους 
μπροστά στην κάλπη… 

Οι άλλες παρατάξεις στον Σύλλογό μας, 
ταυτίζονται σε όλα τα κρίσιμα γενικά και ειδικά 
ζητήματα της ΤτΕ. Γι’ αυτό, άλλωστε, κατά 
καιρούς, όταν δεν είχαν τις γνωστές προσωπικές 
τους διαφορές, τους είδαμε «αγκαλιά» στα 
Προεδρεία, με κοινά προγράμματα, τους είδαμε, 
όχι μόνο σε προγραμματικά προεδρεία, ΑΛΛΑ ΚΑΙ 
ΣΤΟ ΙΔΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ!!! Υπάρχει καλύτερη 
απόδειξη από αυτό, ότι δεν έχουν παρά ελάχιστες 
διαφορές;! 

ΝΑ ΜΕΙΩΘΕΙ Η ΣΥΝΔΡΟΜΗ 

Πολλοί συνάδελφοι διαμαρτύρονται για τις 
μεγάλες κρατήσεις που έχουμε ΟΛΟΙ για τον 
Σύλλογο, άνω των 10, 20 ή και 30 ευρώ, όταν σε 
άλλους συλλόγους συνταξιούχων η μηνιαία 
συνδρομή δεν υπερβαίνει τα 5 ευρώ! 
Συμφωνούμε μαζί τους και ζητάμε να εξαντληθεί 
κάθε περιθώριο για την μείωσή τους. 

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ 

Στις 14 Ιουνίου έγινε στον Σύλλογο συγκέντρωση 
για να πεισθούν οι συνάδελφοι να ασφαλιστούν 
στην ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία… Ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου και ο εκπρόσωπος της 
εταιρείας έκαναν μεγάλη προσπάθεια να πείσουν 
τους λίγους συναδέλφους που παραβρέθηκαν 
στην αίθουσα του Συλλόγου. 

Όταν ο εκπρόσωπος της ΕΣΑΚ-Σ ζήτησε το λόγο 
για να εκφράσει την άποψη της παράταξης, δεν 
του δόθηκε το βήμα. Η απαράδεκτη αυτή τακτική 
μας αιφνιδίασε, αλλά κατέδειξε και το μεγάλο 
«άγχος» που υπάρχει στους κύκλους του 
Προεδρείου του Συλλόγου για να «περάσει» η 
ιδιωτική ασφάλιση, ώστε να καταλήγουν σε 
τέτοια ακραία αντιδημοκρατική συμπεριφορά. 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΒΑΘΜΙΔΑ 

Εδώ και κάποιους μήνες, το νέο προπαγανδιστικό 
παραμύθι για συνταξιούχους – εργαζομένους – 
νεολαία έχει καινούργιο όνομα: «Επενδυτική 
βαθμίδα». Αυτή θα δώσει, λένε, το «πράσινο 
φως» για επενδύσεις από ξένα κεφάλαια που 
μέχρι τώρα δεν επενδύουν στη χώρα μας λόγω 
του μεγαλύτερου ρίσκου. Όμως, τι δεν λένε οι 
άθλιοι προπαγανδιστές; 

✓ Ότι η επίτευξή της προϋποθέτει νέα άγρια 
επίθεση κυβέρνησης – εργοδοτών στα 
εναπομείναντα δικαιώματά μας 

✓ Ότι τα προηγούμενα χρόνια 
καταγράφηκε ρεκόρ ξένων επενδύσεων 
(7,22 δις ευρώ μόνον πέρυσι, που είναι 
ρεκόρ 10ετίας) 

✓ Ότι οι συνταξιούχοι και ο λαός δεν 
κέρδισαν τίποτε από αυτό, αφού οι 
συντάξεις μειώθηκαν, όπως και ζωτικές 
δημόσιες δαπάνες, λ.χ. για Υγεία κ.α. 

✓ Ότι, αντιθέτως, οι επιχειρήσεις, οι 
μεγάλοι όμιλοι αύξησαν την κερδοφορία 
τους, συνεχίζοντας να 
φοροαπαλλάσσονται και να 
φοροδιαφεύγουν, καθώς πληρώνουν 
μόνον το 5%!!! των φόρων (και το 
υπόλοιπο 95% τα μόνιμα κορόιδα – 
υποζύγια). 

Το συμπέρασμα είναι προφανές: Η επενδυτική 
βαθμίδα δεν έχει καμμία σχέση με τον λαό και τις 
ανάγκες του. 

«ΔΕΝ ΤΣΙΜΠΑΜΕ…» 

Ο προπαγανδιστικός μηχανισμός κυβέρνησης – 
καναλαρχών προσπαθεί να μας πείσει ότι η 
δολοφονία και όσα συνέβησαν στη Ν. 
Φιλαδέλφεια ήταν ένα φιάσκο της αστυνομίας. 
Όμως οι δηλώσεις των Κροατών (λ.χ. του 
Προέδρου), της ΟΥΕΦΑ, η προπαγάνδα και η 
άνοδος του φασισμού σε όλη την ΕΕ, δείχνουν με 
τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ότι οι μηχανισμοί τους  
στο κράτος και τους κυρίαρχους κύκλους «ζουν 
και βασιλεύουν», δείχνουν και στον πιο απλοϊκά 
πολιτικά σκεπτόμενο πολίτη, ότι ο φασισμός είναι 
γέννημα – θρέμμα του σάπιου συστήματος, και 
υποθάλπεται, τόσο από κυβερνήσεις, όσο και από 
μεγαλοϊδιοκτήτες καναλάρχες μεγάλων 
ποδοσφαιρικών εταιρειών (ΠΑΕ). 

Δ.Ε.Θ: Πρώτη δυναμική απάντηση στην αντιλαϊκή 
πολιτική 

 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

«Τα δίνουν όλα…» 
 

Μάθαμε, όχι από την Κυβέρνηση, αλλά από τον 
ίδιο τον Ζελένσκι (!!!), ότι η Ελλάδα 
προσχώρησε στην Διακήρυξη των G7 για την 
Ουκρανία. Δηλαδή, προχώρησε σε ακόμη 
μεγαλύτερη εμπλοκή της χώρας μας στον 
ιμπεριαλιστικό πόλεμο της Ουκρανίας που 
κλιμακώνεται πολύ επικίνδυνα. Η εμπλοκή 
περνάει σε ανώτερο επίπεδο, πιο επικίνδυνο 
για το λαό μας, που μπορεί να έχει 
ανυπολόγιστες συνέπειες. 

Αναφερόμαστε στους κινδύνους που δημιουργούνται 
επειδή έχουμε καταγραφεί ως εχθρός της μιας 
πλευράς, της Ρωσίας και ως εκ τούτου ως στόχος της. 
Οι βάσεις, λιμάνια, αεροδρόμια που εξυπηρετούν την 
αποθήκευση και την διοχέτευση των Νατοϊκών 
δυνάμεων και όπλων προς την Ουκρανία, είναι οι 
πρώτοι στόχοι. 

Θα πείτε, η άμεση ένοπλη εμπλοκή μπορεί να μην 
συμβεί. Εμάς μας ενδιαφέρουν πιο άμεσα ζητήματα. 
Μα ο πόλεμος αυτός έχει πλήξει ποικιλοτρόπως τις πιο 
άμεσες πλευρές της ζωής μας. 

Δεν έχουμε βαρεθεί να ακούμε τις δικαιολογίες για 
«εισαγόμενο πληθωρισμό», επειδή το κύμα ακρίβειας 
σαρώνει τα τελευταία υπολείμματα των συντάξεών 
μας; 

Δεν στενάζουμε όσοι έχουμε δάνεια από άλλες 
τράπεζες από την υπέρογκη αύξηση των επιτοκίων; 
Γιατί αυτοί που δημιουργούν τον πληθωρισμό με τον 
πόλεμο και τις «κυρώσεις» κατά της Ρωσίας 
(Ευρωπαϊκή Ένωση, λ.χ.), ανεβάζουν μετά τα 
επιτόκια για να «τον συγκρατήσουν»; 

Δηλαδή, τι πρέπει να γίνει για να συνειδητοποιήσουμε 
πως ο πόλεμος, πέρα από την ανθρώπινη φρίκη στα 
πεδία των μαχών, δημιουργεί «παράπλευρες 
απώλειες» στο βιοτικό επίπεδο των λαών, τους 
εξουθενώνει οικονομικά και συναισθηματικά; 

Οι «βόμβες» του πολέμου έχουν πέσει και στη χώρα 
μας, ευτυχώς μέχρι τώρα μόνο στο οικονομικό πεδίο. 
Να ευχηθούμε και να κινητοποιηθούμε για να μην 
ακούσουμε το συριγμό πραγματικών βομβών. 

Να αγωνιστούμε, λοιπόν, για να σταματήσουν να 
τα δίνουν όλα για τον πόλεμο, και να τα 
δώσουν όλα στο λαό. Που είναι ο δημιουργός 
και ο νόμιμος δικαιούχος του  πλούτου που 
παράγει. 

 

ΤΑ ΛΕΠΤΑ ΕΙΝΑΙ… ΛΕΦΤΑ 

 

Αν ετοιμάζεστε για ταξίδι με πλοίο της γραμμής και τύχει 
να καθυστερήσετε, μην «σκοτωθείτε» να προλάβετε το 

δρομολόγιο. Γιατί μπορεί να ΣΚΟΤΩΘΕΙΤΕ 
ΚΥΡΙΟΛΕΚΤΙΚΑ…Να ανεβείτε τρέχοντας στον 

καταπέλτη την ώρα του απόπλου, να διαπιστώσετε πως 
είστε ανεπιθύμητοι, να σας πετάξουν με σπρωξιές στη 

θάλασσα, και να σας γυρίσουν την πλάτη καθώς εσείς 

πνίγεστε μέσα στην εφιαλτική δίνη των προπελών δίπλα 
ακριβώς στο μόλο. Γιατί το καράβι ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ 

ΧΑΣΕΙ ΟΥΤΕ ΛΕΠΤΟ… Γιατί θα ξοδέψει περισσότερα 
καύσιμα, γιατί μπορεί να χαλάσει η φήμη της εταιρείας 

και να χαθούν μελλοντικά επιβάτες και τα αντίστοιχα 

έσοδα… Γιατί…γιατί… Γιατί τα ΛΕΠΤΑ του χρόνου, 
λιπόσαρκα σαν τον χτύπο από παλιό ρολόι τοίχου, είναι 

παχυλά ΛΕΦΤΑ που φουσκώνουν κι άλλο τις ήδη 
παραφουσκωμένες με δεσμίδες νομισμάτων τσέπες των 

εφοπλιστών και των ομοίων τους. Πόση διαφορά κάνει 
ένα σύμφωνο, που από «ψιλό» «Π» γίνεται «δασύ» 

«Φ», για να θυμηθούμε την γραμματική… 

«ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ ΣΚΟΥΠΙΔΙ, ΕΙΜΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΣ», 
έλεγε κάποιο σύνθημα σε έναν κάδο σκουπιδιών. Τι λέτε, 

δεν είχε δίκιο; Δεν νιώθουμε, συνταξιούχοι και 
εργαζόμενοι και ο απλός λαός γενικότερα, σαν σκουπίδια 

στις όποιες ουσιαστικές μας επαφές με τους κρατικούς 

μηχανισμούς και την οικονομική ολιγαρχία; Ναι, την 
ολιγαρχία, που την λέξη την χρησιμοποιούν τα 

κυβερνητικά και δημοσιογραφικά στελέχη μόνο για να 

χαρακτηρίσουν και να στιγματίσουν τη Ρωσία… 

 Η ολιγαρχία (δηλ. εφοπλιστές, μεγαλέμποροι, 
βιομήχανοι και οι όμοιοί τους) που όχι μόνον δεν 

ντρέπονται για τις τόσες απάνθρωπες συμπεριφορές 

(εντατικοποίηση και καταπίεση εργαζομένων, εργατικά 
ατυχήματα με τραυματισμούς και θανάτους κλπ.), αλλά 

επιδεικνύουν με προκλητικό τρόπο, με δαπάνες 
εκατομμυρίων ευρώ, τον πλούτο που σωρεύουν από 

την εκμετάλλευση… Μία πλοήγηση στα «μέσα μαζικής 

δικτύωσης» αρκεί για του λόγου το αληθές. 

Η ολιγαρχία, που διαπλεκόμενη με την κυβερνητική 

εξουσία, μας χρεωκόπησαν σαν χώρα, και μετά, με τα 
μνημόνια και τις πολιτικές τους, μας έβαλαν να 

πληρώσουμε τον λογαριασμό. Με «σφαγή» των 

συντάξεών μας, με κατασχέσεις ακόμη και των σπιτιών 
μας, με σοβαρή υποβάθμιση των κοινωφελών 

υπηρεσιών και του βιοτικού μας επιπέδου. Με 
αναγκαστικό περιορισμό από μεριάς μας όσων 

ομορφαίνουν τη ζωή, τις πολιτιστικές εκδηλώσεις, τα 
ταξίδια, την ταβέρνα με τους φίλους και του δικούς μας, 

τις γιορτές, τα δώρα στα παιδιά και τα εγγόνια μας, και 

τόσα άλλα. Με υποβάθμιση της ΖΩΗΣ μας σε 

ΕΠΙΒΙΩΣΗ. 

«ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ ΣΚΟΥΠΙΔΙ, ΕΙΜΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΣ»… Ας 
αγωνιζόμαστε, χωρίς να κουραζόμαστε, μέχρι να 

τρυπήσει τα βουλωμένα αυτιά τους και να το ακούσουν. 

Και να μας δώσουν πίσω τα ΛΕΠΤΑ από τις ζωές μας και 
τα ΛΕΦΤΑ που μας οφείλουν Σε εμάς, στα παιδιά, στα 

εγγόνια μας. Για να ξανακερδίσουμε το παρόν και το 
μέλλον μας. 
 

 

Για επικοινωνία με την  ΕΣΑΚ-Σ: 

Βαμβακούσης Γιάννης                   6944 609544 

Καπνίση Σούζυ                             6977 951139 

Κοτσένου Κατερίνα                       6973 798438 

Ξανθόπουλος Παναγιώτης       6975 756429 

Πετροπούλου Ελένη        6984 538815 
  Χάμος Βασίλης                             6948 598178 



 

ΥΠΟΝΟΜΕΥΤΗΚΕ Η ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 

Η προσπάθεια να ελαττωθεί η «λεηλασία» των 
ψήφων – εδρών των μικρότερων συλλογικοτήτων, 
για άλλη μια φορά, ΑΠΕΤΥΧΕ! Υπενθυμίζουμε τα 
εξής: Ο εκλογικός νόμος 1264/82, που δεν 
προβλέπει την  ΑΠΛΗ (σ.σ. ανόθευτη) αναλογική, 
αλλά ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΛΗΣ αναλογικής, μετατρέπεται 
σε «καρμανιόλα» για τις μικρές παρατάξεις, αφού 
σε ένα 11μελές Δ.Σ. (όπως είναι του Συλλόγου 
Συνταξιούχων), μία παράταξη χρειάζεται το 9,1% 
(!!!) των ψήφων για να πάρει έδρα από την πρώτη 
κατανομή! Η αδικία αυτή ΜΕΤΡΙΑΖΕΤΑΙ αν το Δ.Σ. 
γίνει 15μελές (όπως είναι Η ΣΥΝΤΡΙΠΤΙΚΗ 
ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΩΝ Δ.Σ. ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ). Αυτήν 
την απλή τροποποίηση ΑΡΝΗΘΗΚΑΝ ΝΑ 
ΨΗΦΙΣΟΥΝ, ΟΙ «ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» (αν και το 2014 ο 
εκπρόσωπός τους την είχε τότε ψηφίσει, αλλά 
τώρα δήλωσε ότι «εκσυγχρονίστηκε» και δεν την 
ψηφίζει!!!). Την τροποποίηση αυτή καταψήφισε 
και η «ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ». 
Λόγω του υψηλού ποσοστού απαρτίας που 
χρειάζεται η όποια τροποποίηση του καταστατικού, 
εφ’ όσον δεν υπάρχει ομοφωνία, είναι μάταιος 
κόπος η συνέχιση των διαδικασιών. Έτσι, λοιπόν, 
δεν κατέστη δυνατόν για μια ακόμη φορά να 
πραγματοποιηθεί η τροποποίηση του 
καταστατικού, τόσο για τη μετατροπή του Δ.Σ. σε 
15μελές, όσο και για άλλες, μικρότερης εμβέλειας, 
απαραίτητες τροποποιήσεις. 

Η ΕΣΑΚ-Σ ήταν η μόνη παράταξη που και το 
2014 και σήμερα ΔΕΝ ΑΛΛΑΞΕ ΘΕΣΗ. Δεν 
κοροϊδεύει ασύστολα τους συναδέλφους. Θα 
συνεχίσει να παλεύει με τις όποιες δυσκολίες 
είτε μέσα, είτε έξω από το Δ.Σ., μαζί με το 
ταξικό κίνημα, για τα δίκαια των 
συναδέλφων, όσα εμπόδια και να μας βάζουν 
οι κάθε είδους «εκσυγχρονιστές». 

Υ.Γ. Για την ιστορία, στις πρόσφατες εκλογές στο 
Ταμείο Υγείας (για τους εν ενεργεία), στις 
10/5/2023, η ΕΣΑΚ ξανακέρδισε 1 (μία) έδρα στο 
9μελές Δ.Σ., ενώ έχασε την έδρα που κατείχε η 
παράταξη που υποστηρίζουν οι αντίστοιχοι «ΕΝ 
ΔΡΑΣΕΙ» (!!!), λόγω των όσων προαναφέραμε για 
τα ολιγομελή Δ.Σ. και κυρίως τον ισχύοντα νόμο…. 
 

 

 

ΤΡΑΓΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΩΝ 

ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ 

Για μια ακόμη χρονιά, τραγικός θα είναι ο 
απολογισμός από τις καταστροφικές πυρκαγιές, σε 
Ρόδο, Δαδιά, Πάρνηθα και αλλού, από τις 
πλημμύρες σε Βόλο, Λάρισα και αλλού, και άλλα 
φυσικά φαινόμενα (σεισμοί, κτλ.). Δυστυχώς για 
τον λαό, για μια ακόμη χρονιά, είναι σχεδόν 
ανύπαρκτη η πρόληψη για την προστασία, τον 
περιορισμό των συνεπειών τους στις περιουσίες και 
στη ζωή των ανθρώπων, καθώς υπάρχουν μεγάλες 
ελλείψεις σε προσωπικό (στην πυροσβεστική, στις 
δασικές υπηρεσίες κλπ.) και σε σύγχρονα μέσα 
(πυροσβεστικά αεροπλάνα, ελικόπτερα, οχήματα 
κλπ.). 
Μόνον η πρόληψη είναι αυτή που μπορεί να 
μειώσει και να απαλύνει τις συνέπειες των έντονων 
φυσικών φαινομένων. Η κυβέρνηση ούτε θέλει, 
ούτε μπορεί να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, γιατί 
υλοποιεί πολιτικές κατευθύνσεις που έχουν ως 
κριτήριο τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων. 
Ενώνουμε τη φωνή μας με το ταξικό 
συνδικαλιστικό κίνημα, τις ΛΑΪΚΕΣ ΣΥΠΕΙΡΩΣΕΙΣ 
σε δήμους και περιφέρειες και απαιτούμε 

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΜΑΣ ΤΩΡΑ 
ΛΕΦΤΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ  ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ 

 

 

Συνάδελφοι, -ισσες, στις επικείμενες εκλογές 
του Συλλόγου 
✓ Να δυναμώσει η αμφισβήτηση της πολιτικής 

των άλλων παρατάξεων, που υπηρετεί, στην 
ουσία, τις αντιλαϊκές πολιτικές των 
κυβερνήσεων 

✓ Να δυναμώσει ο αγώνας για: 
➢ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΜΑΣ 
➢ Κατάργηση όλων των 

αντιασφαλιστικών νόμων 
➢ Να σταματήσουν οι κρατήσεις των Ν. 

4051, 4092/2012 
➢ Να αποδοθούν στο ακέραιο οι περικοπές 

στις συντάξεις μας και τα δώρα που 
έχουμε χρυσοπληρώσει 

➢ Να σταματήσει η ακρίβεια και η 
φοροληστεία 

➢ Δωρεάν, υψηλού επιπέδου Υγεία – 
Πρόνοια 

➢ Να σταματήσει η συμμετοχή της χώρας 
μας στις απίστευτες δαπάνες για το 
ΝΑΤΟ και στους πολέμους των 
ιμπεριαλιστών, για να κλείσουν οι βάσεις 
του θανάτου, για να φύγουν τα 
πυρηνικά από κάθε σημείο της χώρας. 

Συνάδελφοι, στις ιστοσελίδες 
1. www.syte.gr/esak 
2. www.sste.gr στα νέα των κινήσεων, στην 
ΕΣΑΚ-Σ  
3. www.pamehellas.gr 
4. http://pssdekotrapezon.gr 
5. http://kladiko.blogspot.com 

μπορείτε να ενημερώνεστε για ανακοινώσεις και 

νέα που προβάλλονται. 

http://www.syte.gr/esak
http://www.sste.gr/
http://www.pamehellas.gr/
http://pssdekotrapezon.gr/

